

“陪母亲吃顿好的”，餐馆饭店排队等桌

咱济南人过母亲节爱下馆子

与玫瑰、巧克力热卖的情人节相比，济南市民过母亲节要实惠、实际得多。“陪母亲吃顿好的”是不少人的过节方式，吃完饭后“80后”更多会带母亲享受一下生活，70后更多会买些实用礼物，多陪陪母亲。商家“舶来”的母亲节，在济南变得越来越实在、温情。

文/片 本报见习记者 唐园园

▶10日，市民张女士带着女儿、妈妈、外婆在一家餐厅以吃饭的形式庆祝母亲节。



母亲节饭店爆满 排队20分钟才上桌

“平日里，妈妈特别辛苦。家里的饭也是她天天做，今天她过节，就带她出来吃点好的。”家在济南的小李说，而和小李想法一样的人并不在少数，母亲节这天，不少市民“不要浪漫，要实在”。

10日上午，记者采访了济南多家餐馆，餐馆经理均表示包间已经被订满。千佛山路一家常餐馆谷经理告诉记者：“中午40个包间已经全部订满，晚上的包间已经被订了一半，还在陆续订桌中。”

谷经理介绍：“今天的订餐多是家宴，商务宴比较少。”在

和平路一家餐厅，经理邢女士介绍，除了包间订满后，大厅的散座也有一半被预订。“吃饭人数太多，大厅还出现了拼桌。”邢经理介绍，前来就餐的多是一家人，“母亲岁数大多在六七十岁。”

除了一家人去传统餐馆“吃顿母亲爱吃的菜”外，不少孩子选择带母亲去尝试一下新鲜事物，“吃点没吃过的菜”。中午十二点，文化西路一特色主题餐厅中，已经坐满了顾客，排起了长队。“80后”小孟带着母亲两人等了20分钟才轮上座位。“这家餐厅的菜很有特色，菜名也很新奇好玩，带妈妈过来尝试一下。”

母亲节之际，各家餐厅也推出了各种活动，有的餐厅为

前来就餐的母亲送上一枝康乃馨，有的餐厅则打出了母亲节特色菜肴。

“80后”带妈妈享受

“70后”送礼物更实用

“80后”小晨今年刚毕业，经济独立后的第一个母亲节，她带着母亲去西餐厅“从开胃菜到饭后甜点”一路吃得爽，“今年没有送花，还是吃到肚子里最实在。”除了吃顿好的，“80后”孩子更愿意带着母亲一起享受生活。

“吃完饭就陪着她看电影、逛逛街，我和妈妈就像姐妹一样。”小晨说。带着妈妈一起玩儿的并不在少数，小孟平时经常在外出差，陪妈妈的时间

不是特别多。“这次早早和妈妈约好，她从德州赶过来和我一起过母亲节。吃完饭带她一起去做个足疗，让她也体验享受一下。”

相比“80后”子女，“70后”的孩子在庆祝母亲节时，更加实在。李先生今年近40岁，“今天给老太太买了个馒头机，这会儿全家人都在研究做馒头，今儿一定给老太太做出个馒头来。”

“我们不像年轻人那么会玩儿，觉得只要和妈妈在一起，做点实在的事儿就挺好。”在为母亲选择礼物上，市民更加趋向理性和实际。浏览某电商网站，“实用型”礼物不少：雨花石按摩垫、颈椎按摩器、家务减负神器……物件不大，花费不多，但实用性很强。

头条链接

陪伴是送给母亲最好的节日礼物

小荣家住市中区在长清上学，由于课程紧张，学校活动多，母亲节她原本并没有打算回家。“在某电商的网站上，我看到一个虚拟儿女活动，称可以在母亲节这天为妈妈提供指定关爱服务。”

小荣称，现在科技这么发达，可以通过各种方式为母亲提供节日的祝福。她就想试试这样一个方式，打开链接回答了多道问题后，小荣为母亲量身定制了“最完美的女儿”：不到三十岁，事业有成、温柔倾听、能跟母亲侃八卦的好女儿。当配置完成后，小荣点了“去看看”按钮，网站将其手机前置摄像头打开，小荣看到了自己。

“我还以为会直接付费，就可以为妈妈提供一些服务呢。”小荣称，虽然很吃惊，但是也让她很感动，“我今天就抽空回去，和妈妈一起过节。给妈妈最好的礼物就是陪伴。”

近年来，越来越多的外国节日进入了寻常百姓的视野，圣诞节、复活节、情人节、愚人节……节日被热捧的背后是商家不断地营销噱头。而如今的母亲节，越来越多的人不再追逐华而不实的礼品、服务，能抽时间陪母亲吃顿饭、聊会儿天，让人不得不叹“这样的节日才够温情”。



爱心礼包送给环卫妈妈

本报5月10日讯(见习记者 张九龙)“阿姨，您辛苦了，送给您一个洗化礼包，祝您母亲节快乐！”近日，为了迎接母亲节的到来，大观园街道经二路社区举办了“环卫妈妈最美丽，爱心礼包送给您”活动。

社区组织辖区的小朋友们，把一份爱心礼包送到了环卫女工手里，通过这种方式表达了对环卫工人的感激之情，送上对环卫妈妈的母亲节祝福。



义卖鲜花救助白血病妈妈

5月9日，在母亲节到来之际，齐鲁晚报艺术培训中心部分学员来到济南银座商城燕山店，为济宁“白血病妈妈”赵倩举行义卖活动，济南丹帝利恩花店为此次义卖免费提供了上百枝鲜花。此次义卖善款将全部捐献给赵倩用于治疗。

本报记者 朱嶝 摄

80多个孩子都叫她“妈妈”

爱心小饭桌赵新过了一个特殊的母亲节

在经二纬三路有一家小饭桌，近日，在这里就餐的80多名小朋友，给他们的爱心妈妈赵新过了一个特殊的母亲节。帮助下岗工人再就业，照顾特殊困难学生，把孩子当成自己的亲人，赵新用爱心温暖了这个八九十人的大家庭。

文/片 本报见习记者 张九龙

小饭桌的爱心妈妈

“亲爱的妈妈，感谢您对我们的照顾，我们爱您！”“妈妈我爱您！你为了我们每天不分早晚辛苦干活，我一定会考个好成绩报答妈妈您！”

一走进位于市中区经二纬三路的新新小饭桌，记者就被这满墙五颜六色的小纸片所吸引。小饭桌里的80多名小朋友用稚嫩的字迹写下了对赵新的心里话，表达了他们对爱心妈妈的母亲节祝福。“平时是赵妈妈给我们过生日，今天我们要给赵妈妈过母亲节。”赵妈妈的“女儿”甜甜大声告诉记者。

2000年，赵新下岗失业，在家人的支持下，她选择自主创业，次年办起了小饭桌。“这么多年过来，孩子们都和她关系很好，平时亲切地称呼她赵妈妈，她也确实是把孩子们当成自己的亲人对待。”大观园街道万紫巷社区居委会主任宋善宏介绍。

从小饭桌创办时起，每个小朋友生日的当天，赵新都会专门准备一个生日蛋糕，让大家一起给“小寿星”过生日。对此赵新觉得，“一个蛋糕才几十块钱，可是小孩的生日一年



孩子们亲手制作了卡片，祝赵妈妈母亲节快乐。

只有一次，不愿让他们留下遗憾。”

雇了7名下岗女工

“别看我们地方不大，可是藏龙卧虎呢，大厨、营养师、面点师全都有。”赵新乐呵呵地说。小饭桌越做越大，但凡需要雇人的时候，赵新首先想到下岗工人。“咱自己知道失业的滋味不好受，也知道女人找工作不容易。我是想着通过小饭桌这个平台，多帮帮姐妹们。”

有一名女工，身体略有残疾，出去找了多份工作都没下文。抱着试试看的想法，她找

到了赵新，问她愿意要自己吗。赵新告诉她，新新小饭桌雇人主要看三条：一是身体健康，没有传染病；二是对孩子有耐心、细心和爱心；三是干活慢点不要紧，不耽误孩子正点吃饭就行。“只要符合这些条件，我都收！”

赵新不仅对孩子好，对同事们也很体贴。早上8点上班，赵新总会提前到店里，给7位同事挨个倒上水。有喝白开水的，有喝绿茶的，有喝花草茶的，天热了还会放点菊花败火。“自己的爱人也未必这么体贴吧，赵姐这人真是没得挑。”小饭桌员工王晓红说。